

ТЕАТРЫ — ЗРИТЕЛЯМ

НОВЫЕ РАБОТЫ



В первой половине зимнего сезона 1955-56 года театр оперы и балета имени Навои покажет зрителю три новых постановки. В ок-

тябре намечается выпустить оперу «Тахир и Зухра» в новой редакции Т. Джалилова и Б. Бровцына. Постановщики спектакля — нар. артист УзССР Э. Юнгвальд-Хилькевич, дирижер В. Карпов, балетмейстер Т. Литвинова. В спектакле заняты нар. артистка СССР Халима Насырова, нар. артисты УзССР Назира Ахмедова, Карим Закиров, засл. артисты УзССР С. Ярашев, С. Ходжаева, Н. Хашимов и другие.

В ноябре театр выпускает балет «Аленький цветочек» по мотивам сказки Аксакова, музыка Корчмарева. Постановщики — балетмейстер-режиссер М. Собо, дирижер засл. арт. УзССР Б. Иноятов, художник нар. художник УзССР М. Мусаев. Кроме ведущих солистов (Г. Измайлова, Г. Маваева, Л. Баширова, Б. Завьялов, В. Рябухин), в этом спектакле будут заняты в ответственных ролях молодые артисты, пришедшие к нам из хореографического училища.

В конце ноября предполагается выпуск оперы Дж. Верди «Трубадур». Опера эта впервые пойдет в Ташкенте. Постановщик спектакля — молодой режиссер В. Александрова, это ее первая самостоятельная работа, дирижер — засл. деятель искусств УзССР Н. Гольдман, художник — нар. художник УзССР В. Рыфтин. В спектакле заняты — нар. арт. УзССР и КазССР А. Овчинников, засл. артисты УзССР Л. Александрова, В. Сокол, Б. Альпер, Н. Смидович, К. Давыдова, артисты И. Чернева,

Л. Винникова-Чернец, Ю. Колосов и другие.

Работа над всеми этими спектаклями уже ведется. Кроме того, молодые артисты (Азимов, Кучликова, Кабулова, Беньяминов) готовят по линии студии театра лирическую оперу «Вертер» Массне. Спектакль этот будет выпущен во второй половине зимнего сезона.

Во второй половине зимнего сезона театр покажет также оперу «Фархад и Ширин» в новой редакции Г. Мушеля, советский или классический балет, советскую или классическую оперу (названия пока не уточнены).

В этом году в театр пришли молодые исполнители — выпускники Ташкентской консерватории: вокалисты Кучликова, Неверов, Мошеев, дирижер Абдукаюмов, артисты оркестра Руколь и Космодемьянский, выпускники хореографического училища Грудцина, Кариева, Хайбуллаева, Романова, Байбутанова и Юсупов.

Мы уверены, что новое пополнение так же хорошо проявит себя и так же заслужит симпатии зрителей, как и та молодежь, которая влилась в коллектив раньше.

Театр покажет в новом сезоне спектакли с участием ведущих артистов Москвы, Ленинграда и других городов страны.

Теснее налажена нынче связь с композиторами. Композиторы Д. Закиров и Б. Гиенко работают над новым балетом по либретто балетмейстера Т. Литвиновой. Композитор Г. Мушель пишет для постановки в нашем театре новый балет, композитор М. Бурханов — новую оперу.

В. КАРПОВ,

главный дирижер театра оперы и балета имени Навои.